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DORIC ASSET FINANCE LEISTUNGSBILANZ 2008: AUSSCHÜTTUNGEN GEGENÜBER 
VORJAHR VERDOPPELT 

Offenbach/London - Alle Doric Fonds, die in Flugzeuge und Immobilien investiert sind, liegen bei 
Ausschüttung und Tilgung im Plan und weisen eine erhöhte Liquidität aus, die in der 
Gesamtbetrachtung zu einem überplanmäßigen Ergebnis führt. Der Fonds GENO Bioenergie liegt 
aufgrund von zu Beginn des Jahres erfolgter Gesetzesänderungen unter Plan. Die im Entwurf 
befindliche Koalitionsvereinbarung der neuen Regierung sieht allerdings eine Rücknahme dieser 
Gesetzesänderungen vor. Die Schiffsfonds hatten im Rahmen der Finanz- und Schiffskrise die 
Gelegenheit, die Abnahme der bereits in Auftrag gegebenen Schiffe ohne Verlust von Anzahlungen 
zu verweigern und können künftig von gesunkenen Schiffspreisen profitieren. Mit etwa 18 Millionen 
Euro hat Doric Asset Finance die Ausschüttungen für 2008 an ihre Anleger gegenüber dem Vorjahr 
fast verdoppelt. 

Insgesamt hat Doric Asset Finance in den vergangenen rund vier Jahren seit Gründung des 
Unternehmens Investitionsobjekte für insgesamt 25 geschlossene Fonds in den Bereichen 
Transport, Erneuerbare Energie und Immobilien mit einem Transaktionsvolumen von umgerechnet 
mehr als 3,5 Milliarden US-Dollar arrangiert. 

Im Segment Flugzeugfonds liegt die Kernkompetenz des Unternehmens. Dementsprechend werden 
in diesem Bereich auch Strukturierungs- und Asset Management–Leistungen für Drittparteien 
erbracht. Doric Asset Finance hat mehr als 60 Prozent des gesamten Flugzeugleasing-
transaktionsvolumens am deutschen Markt arrangiert und dies trotz des Markteintritts einer 
erheblichen Anzahl von Mitbewerbern.  

Gemäß dem jährlichen Ranking des vom Analyse-Institut „Flight Inside“ herausgegebenen 
Fachmagazins „Aircraft Finance Special Report“ belegt Doric Asset Finance 2008 mit der von ihr 
gemanagten Flugzeugflotte Platz 7 der weltweit größten Leasinggeber für Langstreckenflugzeuge 
bzw. Platz 18 der weltweit größten Leasinggeber über alle Flugzeugkategorien. „Weil wir neue 
Wege bei der Auswahl und Strukturierung von Investitionen gehen und neue Ideen vorantreiben, 
konnten wir attraktive, nicht steuerlich motivierte, Flugzeugbeteiligungen in Deutschland zu neuem 
Leben erwecken und in diesem Segment inzwischen die Marktführerschaft erringen“, so Mark 
Lapidus, Geschäftsführer der Doric Asset Finance.  

Für die 13 von der Doric Asset Finance als Initiator angebotenen Beteiligungsangebote wurden 
insgesamt mehr als 1,0 Milliarden US-Dollar Eigenkapital im deutschen Markt eingeworben und ein 
Transaktionsvolumen von rund 1,6 Milliarden US-Dollar finanziert. Im Vertriebsservice werden rund 
1.040 Vertriebspartnergesellschaften betreut. Die Anlegerbetreuung der Doric Asset Finance war 
Ende 2008 mit der Verwaltung von mehr als 27.000 Beteiligungen beauftragt. 

„Ungeachtet der schwierigen Marktsituation konnten wir unser Unternehmenswachstum auch im 
vergangenen Geschäftsjahr weiter fortsetzen und – was uns besonders erfreut – unseren Erfolg mit 
einer positiven Leistungsbilanz dokumentieren“, konstatiert der Geschäftsführer Bernd Reber. 
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